
 

 

 

       

Αθήνα, 13 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα λειτουργίας και στελέχωσης στο Τελωνείο Μαυροματίου Θεσπρωτίας με 

σοβαρές επιπτώσεις στην τοπική οικονομία» 

Σημαντικά προβλήματα στη λειτουργία του Τελωνείου Μαυροματίου στη Θεσπρωτία αναδεικνύει ο 

Εμποροβιοτεχνικός Σύλλογος Ηγουμενίτσας, επισημαίνοντας ότι η υφιστάμενη κατάσταση επηρεάζει 

αρνητικά την εξυπηρέτηση των διερχόμενων πολιτών και τη δραστηριότητα της τοπικής αγοράς. 

Σύμφωνα με τις επισημάνσεις του Συλλόγου, η περιορισμένη στελέχωση της υπηρεσίας σε συνδυασμό με 

το μη επαρκές ωράριο λειτουργίας δημιουργούν καθυστερήσεις στη διέλευση των επισκεπτών και 

δυσχέρειες στην ομαλή διασυνοριακή κίνηση. Το γεγονός αυτό λειτουργεί αποτρεπτικά για τους κατοίκους 

της νότιας Αλβανίας αλλά και για τα μέλη της Ελληνικής Εθνικής Μειονότητας που επιθυμούν να 

επισκεφθούν την περιοχή, με αποτέλεσμα να καταγράφεται μείωση της επισκεψιμότητας. 

Η κατάσταση αυτή, όπως είναι εύλογο, έχει άμεσο αντίκτυπο στην εμπορική δραστηριότητα της 

Ηγουμενίτσας και της ευρύτερης περιοχής, καθώς περιορίζεται η αγοραστική κίνηση και πλήττονται οι 

επιχειρήσεις που βασίζονται στη διασυνοριακή επισκεψιμότητα. Παράλληλα, επισημαίνεται η ανάγκη 

εκσυγχρονισμού των διαδικασιών ελέγχου και η διασφάλιση σταθερής και επαρκούς λειτουργίας του 

Τελωνείου, ώστε να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες μετακίνησης και εμπορίου. 

Υπενθυμίζεται ότι το Τελωνείο Μαυροματίου αποτελεί βασική πύλη εισόδου για τη Θεσπρωτία και 

σημαντικό σημείο διασύνδεσης με την ευρύτερη περιοχή των Νοτιοδυτικών Βαλκανίων. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι σήμερα η οργανική δύναμη και η πραγματική στελέχωση του Τελωνείου Μαυροματίου 

Θεσπρωτίας και ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την ενίσχυση του προσωπικού του; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για τη διαμόρφωση σταθερού και διευρυμένου ωραρίου λειτουργίας του 

Τελωνείου, ώστε να διευκολύνεται η διασυνοριακή κίνηση επισκεπτών; 
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3. Προβλέπεται η αξιοποίηση σύγχρονων τεχνολογικών μέσων και διαδικασιών που θα επιταχύνουν 

τους ελέγχους και θα μειώσουν τους χρόνους αναμονής; 

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 




